

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Калачевой Анны Геннадьевне
«Совершенствование инструментария оценки инвестиционной привлекательности промышленных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность)».

Диссертация Калачевой А.Г. посвящена развитию теории обоснования варианта развития промышленного предприятия, а также выбора объекта реальных инвестиций на основе совершенствования инструментария оценки инвестиционной привлекательности.

Тема диссертационного исследования является актуальной для современного рынка инвестиций, где ресурсы имеют ограничения и действуют экономические санкции. В таких условиях для всех сторон инвестиционного процесса требуется аналитически определяемая оценка текущего уровня инвестиционной привлекательности при минимизации рисков принятия ошибочного решения. Менеджмент предприятия заинтересован в обосновании определения вектора дальнейшего развития предприятия в целях улучшения его инвестиционного имиджа. С другой стороны, инвесторам для принятия решения о выборе предприятия-реципиента требуется оценка состояния потенциальных предприятий-претендентов, перспектив их развития с учетом всех существенных для них сопутствующих факторов. При этом экспертиза должна проводиться в оперативно приемлемые сроки без потери требуемого качества. Соискателю удалось найти такое решение.

Оценивая автореферат диссертации А.Г. Калачевой, следует отметить, что проведенные исследования позволили получить совокупность новых, теоретически и методически значимых научных результатов. Так, предложено и уточнено понятие инвестиционной привлекательности, учитывающее необходимость комплексного подхода к ее оценке и позволяющее принимать во внимание многообразие внутренних и внешних факторов формирования оценки, осуществляющей

всегда с позиции требований конкретных инвесторов, с учетом соотношения эффекта, в том числе неэкономического, и риска инвестирования, что повышает надежность оценки.

Автор разработал и обосновал экономико-математическую модель оценки инвестиционной привлекательности промышленных предприятий, обеспечивающую комплексную оценку по интегральному показателю на основе групповых показателей инвестиционного потенциала предприятия и факторов его инвестиционного риска с учетом объемов известной исходной информации, регулирование значимости которых позволяет принимать во внимание интересы различных инвесторов. Для реализации модели разработан единый методический подход к выбору потенциальных вариантов принимаемых решений. В основе предложенного подхода лежит организация поэтапного двухуровневого отбора вариантов (объектов) с формированием основного и дополнительного списков, на каждом этапе которого обоснованно с использованием двух уровней требований ограничивается перечень объектов для последующего анализа.

Для руководства и специалистов предприятий разработаны алгоритм, реализующий его программный продукт поэтапного двухуровневого выбора и оценки потенциальных вариантов решения, обеспечивающие обработку в приемлемые сроки различных наборов исходных данных для обоснованного выбора вариантов (объектов) и выработки решений по целенаправленному формированию инвестиционной привлекательности предприятия. Методические разработки доведены до практически реализуемых рекомендаций по выбору приемлемых диапазонов изменения критичных параметров интегрального показателя инвестиционной привлекательности предприятия.

Наличие практической аprobации на промышленном предприятии ПАО «Радиозавод», значительного объема научных публикаций, в том числе в рецензируемых изданиях, определенных ВАК, и обсуждения на международных и всероссийских научно-практических конференциях подтверждает достоверность полученных выводов и рекомендаций.

При наличии общей положительной оценки работы следует отметить, что

апробация авторского подхода проведена на примере узкой группы предприятий, являющихся акционерными обществами и относящихся к одной отрасли. На наш взгляд, следует пояснить, является ли разработанный методический подход универсальным или существуют какие-либо ограничения относительно организационно-правовой формы оцениваемых предприятий, либо отрасли, к которой они принадлежат.

Указанное замечание не является принципиальным и не снижает ценности диссертационной работы А.Г. Калачевой, которая, судя по автореферату, является завершенным самостоятельным научным исследованием, выполненном на профессиональном уровне. Работа имеет существенное значение для последующих исследований в области обоснования процесса управления развитием промышленного предприятия по показателям его инвестиционной привлекательности. В целом диссертационная работа удовлетворяет требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Калачева А.Г. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность)».

Профессор кафедры отраслевой экономики
Института экономики и управления
ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет»
Д.э.н., профессор

Подпись проф., д.э.н., заверяю:
Учёный секретарь Учёного совета УдГУ

В.В.Матвеев

25.05.17

Н.Ф. Военкова

426034 г. Ижевск, ул. Университетская, дом 1, корп. 4, ауд. 401.
Тел. кафедры: 8-3412-916-061; факс Института: 8-3412-50-02-66
E-mail: mty956@yandex.ru